

на вторую половину здания удалось предотвратить. Причина возгорания устанавливается.

В этом году в Эстонии пожар унес жизни 26-ти человек, 10 из них - в Ида-Вирумаа.

ИЗУЧАЮТ СОСТОЯНИЕ СТЕН СТАРОЙ ШКОЛЫ

КОХТЛА-ЯРВЕ. Здание бывшей школы, расположенное по улице Спорди, 2, стало объектом изучения в рамках международного проекта "Изменение климата, культурное наследие и энергоэффективные памятники архитектуры".

Школа была спроектирована известным в Эстонии архитектором Антоном-Лембитом Соансом, годы постройки - 1938-1939. Данное здание является памятником архитектуры и находится под охраной государства. В настоящее время "SRIK MTÜ" (инфоцентр реновации и сбережения) совместно с Таллинским техническим университетом начинает изучение поведения современных утеплителей, установленных внутри здания на одной из стен.

Исследования предусматривают наблюдение за поведением стен в разное время года с разным температурным режимом и разной влажностью как снаружи, так и внутри здания. 12 месяцев эксперты проекта будут следить за показаниями датчиков. Данные проанализируют и на их основании составят рекомендации по ремонту проблемных участков стен. В бюджете проекта также предусмотрены средства (60 тысяч евро) на выполнение небольшого объема работ по реновации бывшей школы.



Здание бывшей школы, расположенное по улице Спорди, 2. Пеэтер ЛИЛЛЕВЯЛИ

зарплату - ВЫПУСКНИКИ ГОРОДСКИХ ШКОЛ

■ Исследование зарплаты школьных учителей свидетельствует о первенстве наиболее крупных школ, из чего Министерство образования и науки еще раз получило подтверждение тому, что для уменьшения образовательного расслоения надо в срочном порядке провести реформу гимназий.

Сирле SOMMER-KALDA
sirle@pohjarannik.ee

Заказанное Министерством образования и науки исследование, в котором дается обзор среднего социально налогооблагаемого дохода в течение по меньшей мере шести лет после окончания общеобразовательной школы, как и ожидалось, показывает, что более высокую зарплату получают выпускники таллинских и тартуских элитных школ. Из Ида-Вирумаа в общество высокооплачиваемых удалось попасть флагману предприимчивой школы - кивиыльской 1-й средней школе, из года в год занимавшей также хорошие места в турнирной таблице результатов госэкзаменов.

- Вряд ли эта таблица провозглашает библейские истины, но, может быть, более предприимчивый взгляд нашей школы на жизнь воспитал дополнительно кого-то из предприимчивых людей, - полагает директор кивиыльской 1-й средней школы Хейди Уусталу. Она добавила, что к иницизированной Ида-Вирусским центром предпринимательства программе предприимчивой школы они присоединились в самом ее начале - в 2006



ЯК ААВИКСОО:

- Школьная сеть в ее сегодняшнем виде попросту нежизнеспособна.

году, начав ценить приближенное к жизни обучение. - Зачатки предприимчивости имелись в школе и раньше.

Русские школы отстают

В первую тройку зарплат из уездных эстоноязычных школ вошли также Нарвская эстонская гимназия и Ярвская гимназия Кохтла-Ярве. Лучшими русскоязычными школами в Ида-Вирумаа стали нарвская Пяхклимяэская, кохтлаярвская Общая и Нарвская гуманитарная гимназии, тем не менее зарплата их выпускников значительно меньше, чем у тех, кто окончил эстонскую школу.

Автор исследования Индрек Сеппо отметил, описывая общие тренды, что выпускник русскоязычной гимназии получает в пять раз меньшую зарплату, чем выпускник эстонской. Больше также зарабатывают окончившие маленькую школу. "Зависят ли хорошие результаты экзаменов от размера школы или крупные школы могут привлекать лучших учеников, на основании настоящих данных заключить невозможно", - констатирует он.

Министр Як Аавиксоо сказал на организованном в среду Ассамблеей сотрудниче-

ства Эстонии образовательном форуме, что путем проведения нескольких исследований попытался понять, каковы узкие места эстонского образования. Недавнее исследование зарплат выпускников школ отражает, по его словам, уже знакомые тренды: каждый третий молодой человек завершал свой образовательный путь без бумаг и свидетельств, а образовательное расслоение увеличивается.

Финансирование будет разделено

Аавиксоо подчеркнул, что школьная сеть в ее сегодняшнем виде попросту нежизнеспособна и остановить образовательное расслоение возможно только путем реформы. "Умные люди организуют это по-умному, а те, кому не хватит ума, будут плестись в хвосте. Заплатят за это те дети и отчасти - учителя, которые страдают от нерешимости в этих школах".

Аавиксоо добавил, что необходимо что-то предпринять уже сегодня, не дожидаясь стратегических договоренностей, а если не сегодня, то самое позднее - завтра.

В связи с этим в министерстве подготавливают программу реформы образования, исходя из 12 принципов, которые нашли поддержку в прошлом кабинете правительства. Первым пунктом значится, что ответственность за управление, финансирование и организацию образовательного процесса в основной и средней школе должны разделить между собой местные самоуправления и государство. Основные пункты программы реформы, а также предложения в виде конкретных законопроектов и постановлений должны быть готовы к концу мая.

Кохтла-Ныммеским волостным собранием руководит Майт Рооден

Кохтла-Ныммеское волостное собрание в понедельник избрало своим председателем прежнего заместителя председателя волостного собрания реформиста Майта Роодена (на снимке). Роодена выдвинули в качестве единственного кандидата, из восьми присутствовавших на месте депутатов за него проголосовали семь, один

бюллетень голосования был признан недействительным.

Председателя комиссии волостного собрания по культуре не выбрали вслед-



ствие отсутствия кандидатур. Прежний председатель комиссии - баллотировавшаяся по списку IRL Рут Керв - на предыдущем заседании волостного собрания на год приостановила свое членство в волостном собрании, сославшись на большую нагрузку на основном месте работы учителем. Вместо Керв в волостное

собрание вошел Юри Сала.

Бывший председатель Кохтла-Ныммеского волостного собрания Айн Луук в начале марта ушел в отставку с данного поста, опередив выраженные ему недоверия, о котором ходатайствовали все восемь членов волостного собрания. Луук остается членом волостного собрания. ("СП")